

2019年,丽水人被骗走1亿多

被诈骗人群愈发高学历化年轻化

阅读提示

2019年我市电信网络诈骗刑事警情中,信贷理财类(818起)、购物消费类(338起)、招聘兼职类(338起),这3大类诈骗警情最为突出,占比52.42%。

□ 记者 麻东君 通讯员 赵肖榕

本报讯 近年来,电信网络诈骗案件呈不断高发态势,仅2019年,丽水市电信网络诈骗案件财产损失数就达1.04亿元。近日,丽水市公安局反欺诈中心进行了权威数据分析,并挑选了一些近期发生的典型诈骗案件向大家解读。

被诈骗人群愈发“年轻化”

据统计,近年来丽水市电信网络诈骗受害人年龄主要集中在18至40岁的群体。以前被诈骗人群集中在年龄较大的中老年人,现在随着网络的普及,受骗人群也越来越低龄化。

2020年3月1日,丽水姑娘小季在网上认识一名男子,两人相谈甚欢还确立了恋爱关系,对方邀小季一起炒“期指”赚钱。不料,将76万汇给对方后,男友不见了,钱也没了……

2020年3月5日,12岁的小学生沈某某在网上认识一名陌生网友,对方称可以免费送沈某某一部iPhone11手机,要求沈某某先转账2555元,记录后返还。沈某某通过扫描二维码将钱转给对方,随后对方就消失不见,沈某某才发现自己被骗。

高学历受害人群高发

大部分市民认为骗子主要是针对一些文化水平不高的低学历人群,然而,身边却出现越来越多高学历市民被骗的情况。根据统计,在诈骗案件的受骗人群中,本科学历以上的竟占到20%。

2020年3月18日,犯罪嫌疑人以淘宝退款为由,让研究生毕业的叶女士在“借呗”上借款,把钱提现到银行卡上,并要求叶女士提供验证



码,34000元钱被对方转走,对方称之后会返还。此后,叶女士再次被同样的“伎俩”骗走15699元、6000元,累计被骗55699元。

2020年3月1日,大学本科毕业的陈女士在网上认识一个朋友,对方推荐她在一赌博平台上注册了账户,称该平台可以百分百赚钱。充值后按对方的要求押注,2020年3月6日,受害人发现在平台上无法提现,才发现被骗,累计被诈骗70037元。

警方:防范诈骗记住“四不原则”

记者从丽水市公安局反欺诈中心了解到,2019年我市电信网络诈骗刑事警情中信贷理财类(818起)、购物消费类(338起)、招聘兼职类(338起),这3大类诈骗警情最为突出,占比52.42%。

为遏制电信诈骗案件高发,除了公安机关强力打击外,增强市民防范意识也至关重要。民警指出,多数市民只是听说过诈骗类型的名称,缺乏深入了解,所以当遇到“陷阱”时往往意识不到正在被骗。

民警介绍,防范电信诈骗,最简单的就是四不原则:不汇款、不轻信、不泄密、不链接。遇到陌生的电话或信息,一定要和家人联系核实,发现异常要及时报警。

杭州少年与父母怄气

一场“说走就走”的旅行急坏了家长

□ 记者 麻东君 通讯员 刘道

本报讯 5月5日晚,一名16岁的杭州少年与父母发生争执,一气之下买了高铁票打算到丽水散散心,所幸丽水高铁站民警及时拦截,父母赶到丽水接回了孩子。

据了解,5月5日晚上9点,丽水高铁站民警接到杭州警方警情通报,称有一名16岁的男孩因与父母怄气从杭州家中出走,极有可能乘坐高铁前往丽水,请求丽水铁路警方予以协助。

接警后,值班民警立即对男孩的身份信息以及轨迹进行分析,发现该男孩乘坐G7339次列车已从杭州东站出发,马上就要在丽水站下车。民警马上对站台和出站口进行警力部署,于当晚9点22分,在丽水站出站口找到了男孩。

民警立即与男孩的父母取得联系,凌晨三点,男孩父母从杭州驱车赶到了丽水高铁站派出所,看到孩子平安无事,父母悬着的心终于放下。

据了解,男孩是杭州某高中的学生,由于近期压力比较大,和家人缺乏沟通,就一个人购买了高铁票从杭州跑出来到丽水散心。经民警劝说,男孩终于认识到了自己的无知,并向父母和民警保证,今后有事一定要和父母多沟通。

晚报温馨提醒:近期孩子走失警情增多,父母要多和孩子进行交流沟通,要多关注孩子的心理健康,日常生活中也要多和他们讲讲安全知识。

躺在急诊室的男子称:被车撞出好几米

交警一调监控:发现都是酒惹的祸

□ 记者 麻东君 通讯员 叶亦竹

本报讯 “哎哟,疼死了,被撞飞出去好几米。”5月3日深夜,松阳一男子躺在医院急诊室里,向工友回忆事发经过……然而当执勤交警调出了男子描述的“事发位置”监控,才发现都是男子贪杯惹的祸。

据了解,5月3日深夜11点10分许,松阳县公安局交警大队接到杨某报警:“110吗?10多分钟前,在松阳古市镇农行附近十字路口,有人被小车撞出好几米,伤者已被送进古市医院急诊,对方已逃逸。”

由于是非现场报警,且当事人不在现场,为了查清事实,民警根据报警人所提供的时间和地点查阅监控。监控视频还原了真相:一辆白色轿车停放在路边,一个男子摇摇晃晃走到车后,不知什么原因没有站稳自己摔倒了,这不属于交通事故。

原来,走路摔伤的曾某某是在古市镇某工地的民工,与报警的杨某是工友关系。这晚,曾某某与几个工友吃夜宵时喝了酒,酒醉后一人去逛街,走到一辆小车后摔倒,受伤了。

躺在路上的曾某某很快被杨某发现并送进医院急诊。在医院,曾某某说是被小车撞伤的,当时撞出好几米,对方已经逃了,杨某随即报了警。

事后,民警对曾某某进行了教育。

民警提醒:饮酒一定要适量,不可贪杯,更不要酒醉后独自出行,以免给自身和他人带来伤害

草莓采摘园大棚中暗藏泡沫箱回收点

半夜臭气弥漫村民抱怨不已

环境监察执法大队现场勘察后要求其立即停工搬离

□ 记者 朱剑

本报讯 “这样的小作坊肯定是违法的,否则何必到夜里才开工?”昨日,家住市郊富岭工业区的李先生向记者报料,称工业区紫金路旁的草莓采摘园大棚中有一个回收泡沫箱、泡沫板的回收点。每到夜间时分,该回收点就开始偷偷地熔化泡沫箱,其臭味让人难以忍受。

李先生也曾于白天进入该加工点悄悄拍下一些照片。在这些照片中,记者看到了一个堆满泡沫箱和泡沫板的塑料大棚以及一个颇大的铁皮机器。记者随即联系到了开发区环保局环境监察执法大队大队长江浩,经其辨认,确认该机器专门用于熔化泡沫板。

上午9点45分,记者与江浩等执法队员一同来到现场走访。该回收点所在的大棚位于朱弄村附近,大棚长约30米、宽约8米、高约4米,其入口和顶部均用黑色的遮阴网盖住。拉开遮阴网,便能看到大棚两侧均堆放着大量用网或绳子捆扎起来的泡沫板。再往里走,便是两间用彩钢板搭建起来的小屋,其中一间是半开放式的,李先生提到的铁皮机器就在此处。

记者发现,该铁皮机器的左侧写着“专利泡沫机”几个大字,其内部还残留着不少泡沫熔化后的残渣,旁边摆着一只煤气罐以及四只铁质容器,里头还有不少熔化后的半成品,而另一间



小屋内也堆满了类似的东西。

“此处的回收点明显违规,这里本应是农田,不是工业用地。”执法队员随后联系上了该回收点的老板。

记者了解到该老板姓周,是河南人,此前一直在丽水做废品回收生意,泡沫机是半个月前购买的。执法队员发现周某没有申请过再生资源经营许可证、特种行业经营许可证等相关证件,也没通过环保审批。

执法队员依法责令其停工,并要求周某立刻将泡沫机及相关原材料搬离。昨日下午3点半,开发区环保局环境监察执法大队传来消息,称周某已将泡沫机及泡沫半成品搬离现场。